

以优质服务打造和谐社区

葛大店创建合肥市标准化社区纪实



葛大店社区党委书记刘家万(右二)陪同前来参观的人员

近年来,合肥市包河区淝河镇葛大店社区先后荣获了“全国和谐社区建设示范单位”、“安徽省档案管理省级单位”、“合肥市退管示范社区”、“合肥市城市低保先进单位”、“包河区经济实力十强社区”、“关心下一代工作先进单位”、“合肥市文明社区”等荣誉称号。中组部、国家信访局,中国残联维权部,合肥市委、市政府等各级领导曾亲临该社区指导工作;青海、福建等省领导也先后来社区进行工作交流和专项考察;《人民日报》、《中国劳动保障报》等媒体也纷纷作了报道。

唐维东 记者 殷江霞

合肥市行风政风 建设成果系列展示

新地驾校展新颜

1999年,新地驾校被批准为二级汽车驾驶员培训学校;曾被评为省十大品牌驾校之一,安徽省重质量、守诚信优秀示范单位。目前,该校配备了90亩的训练场地,拥有200多台教练车和实验室、电教室、实习拆装厂等教学设施一应俱全。该校“九选六”训练场地还被合肥市驾管所指定为驾驶员考试专用场地,学校在经开区及包河区等地设立了4所分校,长丰磨店100亩培训基地也正在筹办中,新地驾校展现出欣欣向荣的新景象。

新地驾校校长张建在2009年度全省农机系统劳动竞赛、农机富民工程活动中被评为农机培训先进教育工作者。2010年,张建荣获了合肥市道路运输业先进个人称号。

在校长办公室,笔者见到一批批学员拿着身份证,发票来找校长签字,只见张建校长不厌其烦地给予解释和宣传。原来,新地驾校正在实施阳光惠民工程:为农村户口的学员减免300元学费。此次活动惠及近600名农村学员,受到社会各界的一致好评。

据了解,张建校长上任以来,始终以效能建设为抓手,牢固树立员工服务意识,以各项规章制度规范教练队伍,使学员有一个心情舒畅的学习环境。

2010年是新地驾校跨越腾飞的一年,是厚积薄发、硕果累累的一年。全年共投入130多万元,购置140台教练车,建设了省内一流的一次可容纳300多人的体检中心;对70%新购教练车进行了“油改气”,为环保做出贡献;免费为安徽电气工程学校400名师生提供驾驶技术实习服务;实施省农委阳光工程,情系三农,培训了500多名农村户口的贫困学员;有两名教练员被省运管局评为“省级优秀教练员”。今年,新地驾校已招收培训学员近万人,开创了新地驾校发展的新局面。

赵云



安徽新地驾校校长 张建

整合资源 稳健发展后劲足

葛大店社区党委不断加强自身建设,用实际行动诠释“热心办实事、真心换民心”的工作思路。

在采访中记者得知,早在2002年,葛大店人就以区划调整为契机,社区建设乘势而上,成立了集体资产运营公司,以“租买地,建厂房,收税金”的办

法稳健发展集体经济,迎来了社区第一次跨越式发展。2006年,合肥滨湖新区建设拉开帷幕,葛大店以得天独厚的区位优势,借助包河大道拓宽等一系列大建设项目,再掀腾飞新高潮,集体资产不断扩大,先后自主投资葛大店产业园、物流园等现代服务型园

区,集体固定资产从原先的2000万元增加到如今的1.2亿元。2005年,社区投入1300万元建成了设施齐全、功能完备的社区综合服务大楼,“三站三室”和居民活动场所一应俱全,为强化社区服务功能搭建平台,极大地满足了社区工作和服务需求。

造福乡梓 一片冰心在玉壶

葛大店社区党委书记刘家万常说:“我总是怀着一颗感恩之心、一片感激之情去努力工作,回报生我养我的这片土地。”

葛大店社居委在辖区最繁华的葛大路上建立了“葛大店创业一条街”。同时,社区党委高度重视防灾减灾工作,制定了《葛大店社区防灾减灾应急预案》,并把防灾减灾作为一项重要日常工作常抓不懈。每年5月7日~13日

开展“防灾减灾”宣传周活动;学校举办逃生演练,开展演讲比赛,召开主题班会;驻地单位及社区举办“防灾减灾知识讲座”,开展“防灾减灾知识竞赛”;积极争创全国综合减灾示范社区。

该社区一直将失地农民养老保障列入社区工作的议事日程,将“4550”失地农民纳入到社区养老保障范围内,让他们提前10年享受养老保障待遇,2011年3月起,每人每月可拿到320元的生活

费。通过这一惠民工程,极大地改善了社区居民的生活条件,解除了居民的后顾之忧。

多年来,社区每年对考取一、二、三本的大学生分别给予3000元、2000元和1000元的奖励,对考取国家重点大学的分别奖励5000元或10000元。通过成立“慈善救助超市”形成长效救助机制,有效保障困难群众和弱势群体的基本生活,促进了社区的和谐与稳定。

严细管理 创新机制谋发展

葛大店社居委强调社区管理以成本管理为中心,不断优化人、财、物等资源配置,即效率优先,收入能多能少的分配体系。

在葛大店社区,“职能明确,协调统一,精简高效”的现代社区管理体系已经形成,外在的管理机制已转化为每个干部内在的动力机制,体现了以人为本管理的思想。针对社区网吧众多的情况,2004年5月,社区成立了由退休老

书记许传荣为组长、8名老干部为主的葛大店社区网吧义务监督队,定期对网吧进行监督,成为社区未成年人的守护神,网吧监管取得了显著成效。

葛大店社区建立了社区网站(www.gedadian.com.cn),将社区各项工作的过程和成果进行“阳光展示”,让群众更加便捷地了解社区各项工作,接受群众的监督,为合肥创建文明城市做出了贡献。

事实证明:一万个好主意,不如一

个好书记。葛大店社区的和谐发展说明,该社区两委班子成员爱学习、懂管理、会经营,始终把社区的发展和居民的冷暖放在心上。包河区淝河镇党委书记王纯兵对记者说:“镇党委历来重视社区组织建设,一再强调选准配强社区书记。因为一个好班长能带出一个好班子,一个好班子就能干出一番好业绩。”和谐社区的蓝图正在葛大店社区一笔笔绘就。

飛天盛世

FEI TIAN SHENG SHI

系列产品



诚招加盟商

联系人:丁卢霞

垂询电话:13365519391